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La data de 1 iunie 2026, Republica Moldova urmează să devină cel de-al 40-lea stat contractant al
Organizației Europene de Brevete. Prin depunerea instrumentului de aderare la data de 25 martie
2026, Republica Moldova a realizat ultimul pas în vederea aderării la Convenția privind brevetul
european (CBE).

Cooperarea dintre Oficiul European de Brevete (OEB) și Republica Moldova datează de la mijlocul
anilor 1990 și s-a dezvoltat semnificativ odată cu semnarea, în octombrie 2013, a unui acord de
validare a brevetelor europene. Acordul de validare, care a intrat în vigoare la 1 noiembrie 2015, a
permis solicitanților interesați de obținerea protecției prin brevet să extindă efectele brevetelor
europene pe teritoriul Republicii Moldova, fără a fi necesară depunerea unei cereri suplimentare. De
atunci, OEB a colaborat îndeaproape cu Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii
Moldova (AGEPI), în cadrul mecanismului de validare, pregătind terenul pentru aderarea țării la CBE.

La 13 februarie 2019, Republica Moldova a solicitat în mod oficial aderarea la CBE, iar la 13
decembrie 2022, Consiliul de Administrație al Organizației Europene de Brevete a invitat oficial [1]
țara noastră să inițieze procesul de aderare. La 5 februarie 2026, Parlamentul Republicii Moldova a
aprobat aderarea la CBE, aceasta urmând să intre în vigoare la 1 iunie 2026, în conformitate cu
articolul 169 alineatul (2) din Convenție.

Cooperarea europeană în domeniul brevetelor

De la șapte state fondatoare în 1977 la 40 de state membre, începând cu 1 iunie 2026, Organizația
Europeană de Brevete reprezintă un exemplu de succes al cooperării internaționale, susținând
inovarea și creșterea economică în întreaga Europă. Aderarea Republicii Moldova la CBE marchează
un moment de referință în consolidarea cooperării europene în domeniul brevetelor și în dezvoltarea
cadrului național de proprietate intelectuală. Totodată, aceasta reprezintă un nou pas pentru
Republica Moldova pe calea integrării europene, ulterior deschiderii negocierilor de aderare la
Uniunea Europeană, în iunie 2026.
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